

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 125 (6345) Вторник, 17 октября 1989 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.



Геннадий Федорович Котов и Иван Кириллович Буторин — слесари-сборщики цеха металлоконструкций Мысковского экспериментального механического завода. Оба профессионалы широкого профиля, с одинаковым успехом могут вы-

полнять различные работы. Это вполне закономерно, ведь Котова и Буторина связывает с этим производством многолетний труд.

На снимке: Иван Кириллович Буторин и Геннадий Федорович Котов.

Как уже сообщалось в нашей газете, состоялся пленум городского комитета партии, на котором были рассмотрены организационные вопросы. Ситуация в горкоме, которая сложилась на этот день, выглядела так: член бюро и горкома партии, бывший председатель горисполкома А. С. Баулин снялся с учета и выехал за пределы города. То же самое сделал его бывший заместитель В. Ю. Москаленко. Секретарь ГК КПСС В. П. Найданов избран на сессии горсовета председателем горисполкома. Наконец, первый секретарь горкома партии Ю. И. Крашанов подал заявление об отставке, Ю. И. Крашанов подал заявление об освобождении его от этой должности и вывиде из состава горкома и бюро.

Когда обсуждался первый вопрос, рабочий ДОКа В. Б. Абасков и некоторые другие поинтересовались, почему персональные дела Баулина и Москаленко не были рассмотрены на пленуме, спросили, как шло голосование на бюро. Членов пленума проинформировал второй секретарь ГК КПСС Г. И. Воробьев. Бюро обкома партии, как известно, поставило вопрос об исключении Баулина и Москаленко из партии, рекомендовало рассмотреть этот вопрос в первичной парторганизации и вернуться к нему на бюро горкома. Что и было сделано.

Первичная парторганизация горисполкома объявила им выговоры без занесения в учетную карточку. Бюро горкома во изменило этого постановления

шев.

Член бюро секретарь парткома ТУ ГРЭС Б. А. Гуляшко внес уточнение — он тоже был за исключение.

Звучали такие предложения и на пленуме, но, как говорится, поезд уже ушел; — Баулин и Москаленко снялись с партийного учета и выехали из города.

Обосновывая свое заявление об отставке, Ю. И. Крашанов сказал о том, что партия взяла курс на периодическое обновление кадров, пребывание на выбор-

сименко:

— Мне неприятно высушивать обвинения в адрес бюро горкома в мягкости наказания Баулина и Москаленко. Все дело в том, что оно определялось в соответствии с предоставленными членам бюро фактами. Если бы, скажем, был хотя бы намек на взятку, я голосовал бы за исключение.

М. П. Герасименко поддержал предложение об освобождении тов. Крашанова от должности первого секретаря горкома, напомнил,

тивных вопросов.

Противоположное мнение о газете высказал член обкома партии В. В. Головин. Он же сообщил членам горкома о том, что ставит вопрос о выводе Ю. И. Крашанова из состава обкома.

В обсуждении приняли также участие секретарь парткома ЗЖБК Д. Д. Деменцов, второй секретарь ГК КПСС Г. И. Воробьев, начальник строительного управления ТУ ГРЭС А. Е. Шишкин.

Подавляющим большинством голосов пленум постановил освободить тов. Крашанова Ю. И. от обязанностей первого секретаря ГК КПСС, вывести его из состава горкома и бюро горкома партии, согласно поданному заявлению и в связи с выездом за пределы города.

В связи с избранием В. П. Найданова председателем горисполкома пленум освободил его от обязанностей секретаря ГК КПСС.

Таким образом, на сегодняшний день оказались вакантными должности первого секретаря и секретаря горкома партии. В связи с этим на пленуме избрана комиссия по подготовке выборов на эти должности. В ее состав вошли 15 человек, председателем избран член обкома КПСС рабочий Томинской ГРЭС В. В. Головин.

Последний вопрос, который был рассмотрен на пленуме, — о целесообразности проведения в конце октября ранее намеченного пленума ГК КПСС с отчетом бюро. Выступивший по этому вопросу директор гориздраввода Н. М. Шилин считает проведение пленума нецелесообразным. Есть сегодня более важные дела, и прежде всего нормализация общественных городских вопросов.

Выступивший член бюро горкома В. И. Дементьев вносит предложение: не освобождать тов. Крашанова от должности первого секретаря до пленума горкома с отчетом бюро.

Затем выступил директор ЦОФ «Сибирь» М. П. Гера-

В исполкоме горсовета

ПОМОЖЕМ ПРЕСТАРЕЛЬМ

На заседании исполкома горсовета народных депутатов обсуждался вопрос «О мерах по дальнейшему улучшению обслуживания престарелых и инвалидов». О том, какая работа проводится, доложила заведующая горсобесом Н. П. Шиховцова.

В своем решении горисполком отметил, что при отделе социального обеспечения Мысковского горисполкома открыто отделение социальной помощи на дому по обслуживанию одиноких престарелых и инвалидов. В настоящее время обслуживается 130 человек двенадцатью социальными работниками. Упорядочена очередьность на получение квартиры. За 1988 год и восемь месяцев 1989 года получили квартиры 35 инвалидов войны и членов семей погибших, 3 участника Великой Отечественной войны и 2 пенсионера. Установлено шефство школьников над престарелыми гражданами.

Но вместе с тем отдел социального обеспечения не добился полного охвата социальной помощью одиноких престарелых и инвалидов из-за отсутствия необходимых средств. Отпускаемых на эти цели отделом социального обеспечения Кемеровского облисполкома. Не спланирована совместная работа с предприятиями, учреждениями и организациями города по выявлению лиц данной категории. Не осуществляется контроль за предоставлением этим гражданам необходимых услуг на дому предприятиями тор-

говли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства. Низкая роль школ в оказании помощи одиноким. В целях улучшения обслуживания престарелых и инвалидов исполнкомом городского Совета народных депутатов решил:

Утвердить мероприятия по улучшению обслуживания престарелых и инвалидов. Более ответственно относиться к подбору кадров для работы с данной категорией населения. Закончить выявление одиноких и престарелых до 1 июля 1990 года. Оказывать практическую помощь одиноким престарелым и инвалидам в их повседневных делах силами социальных работников. Утвердить оргкомитет для подготовки и проведения Всероссийской «Акции милосердия».

Исполнком обязал руководителей предприятий, организаций и учреждений города оказывать помощь в создании фонда милосердия и принять активное участие в «Акции милосердия». Оказывать практическую помощь ветеранам, ушедшим на пенсию.

Решено просить отдел социального обеспечения Кемеровского облисполкома (т. Гладков) о выделении дополнительных средств для открытия второго отделения социальной помощи на дому при Мысковском горсовете.

Местной газете «Путь к победе», радиовещанию постоянно освещать проведение Всероссийской «Акции милосердия».

С резко негативной оценкой работы пленума и горкома в целом выступила контролер водоканала А. М. Кулакова. В прениях участвовал также секретарь парткома разреза «Сибирский Ю. Н. Ефименко. Он призвал активизировать работу по выдвижению кандидатур на руководящие должности в горкоме КПСС.

Внимательно выслушали члены горкома выступление беспартийной — учительницы школы № 6 Е. П. Прудниковой. Она выступила с претензией к городской газете, которая готовит касающийся ее материала. Он еще не был опубликован, но у некоторых членов горкома выступление Прудниковой вызвало живое участие.

Военный комиссар города Л. Д. Гапонов, например, усомнился в целесообразности присутствия на пленуме корреспондента В. Д. Сибирикова и предложил вывести его вон. Это к вопросу о культуре дискуссий.

Выступление Прудниковой поддержал второй секретарь Г. И. Воробьев. Он высказал ряд соображений о работе газеты. Они были изложены в его статье в прошлом номере. Заведующая горкомом Л. Н. Лазарева по этому поводу внесла предложение о необходимости рассмотреть работу газеты на одном из пленумов ГК КПСС.

Мы, видимо, будем вынуждены вернуться к этому вопросу в порядке обсуждения статьи Г. И. Воробьева. А пока от имени комиссии еще раз обращаемся к первичным парторганизациям, трудовым коллективам, гражданам города с просьбой принять активное участие в выдвижении кандидатур на должности первого секретаря и секретаря ГК КПСС.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

ГОРКОМ КПСС ТРЕБУЮТСЯ ЛИДЕРЫ

Как дела, первичная?

НА ПЕРЕПУТЬЕ

В парткоме ЗЖБК перемены. Прежнего секретаря В. Е. Байшева, который уехал учиться в ВПШ г. Новосибирска, сменил В. Д. Деменцов. Дела партийные он, надо сказать, принял не в лучшем состоянии. Но в какой парторганизации они сейчас идут хорошо? На заводе сложная обстановка, в самой партийной организации немало противоречий. И в ней не 20 — 30 коммунистов, а 300.

С каким настроением принял партком новый секретарь?

— Я хорошо понимаю сложность положения, — говорит на это Дмитрий Данилович. — Но терять мне нечего, я рабочий. А проблем, конечно, много. Ряд коммунистов в последнее время подали заявления об уходе из партии. Есть и такие, кто не платит взносы

по два и больше месяца. И заявления не пишут, и плачут не хотят.

Ситуация не новая. Но оттенки у нее в духе времени. Так, часть коммунистов на ЗЖБК в последнее время уходит в кооперативы.

— Торгово-закупочные?

— Нет. Кооперативы эти, что называется, трудовые, — говорит В. Д. Деменцов. — Один, например, взялся ремонтировать магазин около завода. Но что получается? Месяц — два у кооператоров нет зарплаты, на третий — зарплата большая, и вот тут-то у них взносы не вытянешь. В общем, придется нам разбираться с такими коммунистами. Человек 15 исключим из партии.

А пробовали члены парткома, сам секретарь беседовать, убеждать?

— Я не наделен даром убеждения, — откровенно

признал Дмитрий Данилович. — И в парткоме меня выбрали не за красноречие, а потому, что не люблю молчать, когда вижу недостатки, и не признаю слово «авторитет». Мне ведь тоже говорили: «Выкладывай партбилет. Зачем тебе партия?» Но я не для того в нее вступил, чтобы поиграть партбилетом.

Вот такая ситуация в заводской парторганизации. Поляризация сил? Или массовая пассивность? Сразу не ответишь. Когда-то парторганизация ЗЖБК считалась одной из лучших в городе, здесь даже была школа молодого коммуниста. А сейчас на учете всего один кандидат — сварщик ЦКПД А. П. Чернов.

Непривычны и протоколы партсобраний, с которыми знакомят меня Д. Д. Деменцов. Партийные минувшие, к примеру, не согласны с решением бюро горкома и сессии горсовета по поводу бывших руководителей гор-

исполкома и считают, что коммунисты, скомпрометировавшие себя, должны наказываться по всей строгости.

А рядом — такой факт: сварщик этого же цеха С. М. Стрельников выбывает из партии.

Этот материал не претендует на анализ. В нем только первые впечатления. Но все же бросается в глаза, что принципиальность коммунистов ЗЖБК, их требования применять самые жесткие уставные партийные меры мирно уживаются с пассивностью, нежеланием брать на себя ответственность за дела в своей партийной организации. Стрельников говорит: «Меня силой заставили в партию. Н. М. Шилин заставил вступать».

— Но ведь Стрельников не 15-летний пацан, — возражает Деменцов. — Должен был сам решать.

Нового секретаря сегодня больше всего тревожит, как я понял, отток из партии.

Он достает из шкафа партбилеты. Их семь. Семь коммунистов на ЗЖБК выложили их секретарию на стол за последнее время. Соловьев, Демидов, В. Г. Авраменко, А. М. Пчелинцев...

Д. Д. Деменцов считает, что число коммунистов, выкладывающих партбилеты, выросло после публикаций в городской газете материалов о нарушении социальной справедливости. Конечно, с каждым случаем отказа состоять в партии парткому и цеховым парторганизациям предстоит решить, кто случайно оказался в партии и готов променять партбилет на кооперативные рубли, а кто хотел бы и сегодня активно работать в парторганизации. Но не сумел, не смог. В числе 7 коммунистов, сдавших партбилеты, секретарь парторганизации ЦКИ В. П. Кудошин. Мы с ним встретились, долго разговаривали. Но об этом — в следующем материале.

В. ШЕВЦОВ.

Недавно состоявшийся пленум городского комитета ВЛКСМ принял решение о проведении XIX городской комсомольской отчетно-выборной конференции, назначил день проведения — 25 ноября этого года. Не ошибусь, если скажу, что предстоящая конференция будет серьезно и обстоятельно рассматривать положение, которое сложилось в комсомоле города и страны в целом. Нынешняя отчетно-выборная кампания в комсомоле завершится XXI внеочередным съездом комсомола. Бюро ЦК ВЛКСМ высказалось за проведение съезда в конце марта — начале апреля 1990 года.

Сегодняшний комсомол болен, и как никогда серьезно. Активно участвуя в гражданской войне, создании основ нашей экономики, в годы Великой Отечественной войны и послевоенное время наш Союз не посрамил высокого звания — Ленинский. И в годы застоя комсомолу было определено место. Другое дело какое. Поэтому сейчас общим для молодежи является острое чувство недовольственности, потребности в переменах, в том числе и в комсомоле, которые уже идут, но только сверху. Мы подошли к такому рубежу, когда необходимо изменение не только в формах и методах, но и в сути, содержании деятельности организации. На многие эти вопросы должна дать ответ предстоящая конференция.

В первую очередь должны произойти перемены в работе первичных комсомольских организаций. Их приоритет, который лишь декларирован, должен быть на деле, и его необходимо защитить новым Уставом. С проектами Устава желающие могли ознакомиться в молодежной прессе. Первичная организация должна в полном объеме распоряжаться своими средствами, осуществлять контроль вышестоящих органов, быть автономной в выборе форм и методов работы, в полной мере иметь возможность учить интересы входящих в нее молодых людей и всего коллектива. Это лишь часть мер, но, на мой взгляд, без них перестройка в комсомоле невозможна.

Много предложений появляется по созданию первичных организаций не только в трудовых коллективах, но и по интересам, по функциональному признаку. Ведь ни для кого не секрет, что существуют организации, о которых можно сказать, что на бумаге они есть, а на деле их нет, в том числе

и в нашем городе. На станции Томусинской, в АТК № 2, на Усть-Морской лесоперевалочной базе комсомольцы уже год не уплачивают членские взносы. Что это? Неверие в собственные силы, отсутствие инициативы в отставании собственных интересов, непринятие комсомола, монополизированного молодежного движения? Все это имеет место, поэтому необходима творческая инициатива самих комсомоль-

Навстречу комсомольской конференции

ХВАТИТЬ КИВАТЬ НА КРИЗИС

ских организаций в преодолении негативных процессов, происходящих в ВЛКСМ, такое право у них есть, несмотря на несовершенство действующего Устава.

Комсомол нуждается и в большем внимании со стороны партийных организаций. Я не призываю к возврату административного руководства, мне кажется, что слова М. С. Горбачева — «...для нас неприемлем старый подход, когда партия, по сути дела, напрямую управляла работой общественных организаций, что ограничивало их самостоятельность» — как раз возвращают нас к ленинским принципам партийного руководства комсомолом. В этом мне видится важнейшее условие его обновления и усиления политических позиций самой партии как авангарда перестройки. Пока же приходится констатировать, что с каждым годом уменьшается количество молодых коммунистов, работающих в комсомоле на ТУ ГРЭС, разрезе «Сибиргинский», ТУ ЗЖБК, других предприятиях и в организациях города. Резко сократилось число комсомольцев, рекомендованных комитетами комсомола в ряды КПСС, об этом тоже с тревогой говорилось на пленуме горкома ВЛКСМ.

В ряде комсомольских организаций все вышеизложенные вопросы рассматривались (в таких, например, как центральная районная аптека № 45, МЗЭМИ, МУ-1 и других). Активно идет подготовка к отчетно-выборным собраниям в смешанном торговом, на разрезе «Сибиргинский», ЦОФ «Сибирь», ТУ ЗЖБК, где практически завершились отчеты и выборы в цеховых комсомольских организациях. Как поведут себя комсомольцы в трудной ситуации? Докажем ли мы, что на деле являемся политическим авангардом молодежи, глубоко знающим ее интересы и активно отстаивающим их, или «сложим оружие» и передадим свои полномочия более жизнеспособным организациям?

Я думаю, в городской организации на сегодняшний день есть необходимый арсенал умов и идей. Поэтому ждем ваших предложений по проведению городской конференции, по основным проблемам и задачам о том, как вернуть комсомолу престиж молодежной организации, отвечающей современным требованиям. Пора избавиться от бесконечного кивания на «кризис», пора выходить из болезненного состояния скепсиса.

А. КУЛЬЧИЦКИЙ,
второй секретарь ГК ВЛКСМ.



Почти на 40 человек больше, чем в прошлом году, занимается в этом году в музыкальной школе № 64. Сейчас здесь открыто и вчернее самоокупаемое отделение.

На снимке: преподаватель музыкальной литературы и сольфеджио Лариса Александровна Тупикова, пользующаяся уважением среди детей и педагогов.

СНОВА В «ПЕГАСЕ»

В октябре возобновились занятия дискуссионного клуба «Пегас». За летние месяцы переоборудовано помещение молодежного клуба комитета комсомола разреза «Сибиргинский». Появились мягкие, удобные кресла, можно выпить чашечку кофе, послушать приятную музыку, посмотреть видеофильм.

Первое занятие в этом сезоне открыл директор разреза «Сибиргинский» Виктор Денисович Рыков. С первой же минуты беседы решили определить волнующие многих и являющиеся на сегодняшний день актуальными темы, которые должны стать основой для занятий дискуссионного клуба. Многих присутствовавших (а среди членов клуба учащиеся школ, молодые рабочие и др.) интересовали вопросы культуры. Молодежь мало знакома с культурным наследием нашей страны. Виктор Денисович высказал сожаление по поводу недостаточного эстетического воспитания школьников. Были предложения

проводить дискуссию о работе Верховного Совета СССР. Много внимания члены клуба уделяли теме создания ассоциации предприятий нашего города, прошло обсуждение интервью Виктора Денисевича редактору газеты «Путь к победе» С. А. Голишеву, опубликованного 5 октября 1989 г.

На заседаниях члены клуба будут обсуждать проблемы города, политические вопросы, получат возможность расширить свои знания во многих областях науки, литературы, искусства и т. д.

Членом клуба может стать любой желающий. Занятия помогут вам стать всесторонне развитыми и эрудированными.

Следующее занятие состоится в четверг, 19 октября, занятия проходят через неделю. После дискуссии демонстрируются видеофильмы.

В. НЕУНЫВАХИН,
секретарь комсомольской
организации разреза
«Сибиргинский».

СЛУЖБА «01» СООБЩАЕТ

За второй квартал произошло 40 пожаров с общим ущербом 102375 рублей. Пострадало 8 человек, в том числе 3 работника пожарной охраны. Отгрем уничтожено 20 строений.

28 июля 1989 года загорелся склад магазина № 3 Мысковского смешторга. Ущерб от пожара составил 4850 рублей. Против виновных возбуждено уголовное дело. 8 сентября 1989 года произошел пожар в помещении архива ТУ ЭСТ, расположенного на 2-м этаже. Здесь получили отравление средней тяжести 3 человека. Причиной пожара явились газосварочные работы.

29 сентября 1989 года вспыхнул огонь в складе оборудования базы № 4 комбината общественного питания. Ущерб от пожара составил 48800 рублей. На пожаре получил травму 1 человек.

Органами государственного пожарного надзора приостановлена эксплуатация 14 помещений, цехов, участков, наказаны в административном порядке 36 должностных лиц.

Направлено 11 информаций о неудовлетворительном противопожарном состоянии в советские и партийные органы и другие организации, руководству предприятиям и торговли.

В. НАГОВИЦЫН,
начальник отделения
ГПН ОВД Мысковского
горисполкома.

ПОДРОС НАШ КЛУБ

На днях состоялась первая встреча в новом учебном году учеников 5 «б» класса школы № 2 в своем клубе при ДК «Юбилейный». Раньше мы его называли «Малышок», а теперь, закончив начальные классы, — «Ровесник». Сколько нового, поучительного получаем мы своем клубе, у нас появляются общие интересы.

На первой встрече был составлен план работы клуба на год. А свое первое заседание ребята решили посвятить именинникам, т. е. тем членам клуба, кто родился летом. Всех заинтересовало предложение познакомиться с жизнью и традициями ребят из других республик, завязать с ними переписку.

Именников оказалось 11 человек. Для виновников торжества была исполнена песня «Каравай». А сколько радости было у ребят, когда руководитель клуба, член родительского комитета Людмила Петровна Семенова внесла огромный ароматный торт с зажженными свечами!

После этой церемонии состоялось традиционное чаепитие. Чего только не было на праздничном столе: яблочки, печеные дыни, виноград. Все это подготовили нам наши мамы, которых мы говорим через газету слова благодарности.

В заключение ребята стали участниками различных конкурсов: на ловкость, на лучшую пляску, посетили комнату смены. Мальчики приглашали девочек на танцы — польку и «Танцующих утят».

Много шуток и песен было в этот день. Хорошо бы и в других классах организовать подобные клубы, способствующие дружбе и расширению знаний.

М. МАЛЬКОВ,
ученик 5 «б» класса
школы № 2.

Долго, мучительно долго шел этот материал на страницу газеты. Каких только попыток не предпринималось, чтобы его «зарубить»! Когда не хватало доказательных аргументов, в ход шел расхожий тезис, что учителя вообще нельзя критиковать — каково им потом будет воспитывать ребятишек? Как будто есть силы, препятствующие педагогу быть честным и порядочным человеком. Вера в безнаказанность, упование на не-прикосновенность чести учителя и порождают ситуации, подобные той, что сложилась в средней школе № 6.

Кое-кто снова заметит, что газета скатилась на позиции скандальной хроники. Но «катимся» мы, дорогие товарищи, то той же самой дороге, что и остальные люди, будь они рабочие или педагоги, партийные функционеры или домохозяйки. «Катимся» по дороге жизни со всеми ее ухабами и поворотами. И вовсе не журналисты порождают так называемые неординарные ситуации, когда люди начинают хвататься за перо и валидол, доводя друг друга до стрессов.

Громкую славу завоевал своей работой педагог Валерий Алексеевич Тяпкин. Его оригинальная методика преподавания физкультуры получила признание специалистов, вплоть до министерства. О нем не раз писала областная газета «Кузбасс», его уроки показывали по телевидению, его опыт внимательно изучался, а кропотливый труд был отмечен званием «Отличник народного образования».

Все бы хорошо, да что-то нехорошо. Помимо ряда достоинств обладает Валерий Тяпкин и «недостатком» — не может спокойно смотреть на самоуправство и беззаконие. И в один прекрасный день написал письмо в редакцию, в котором изложил некоторые свои сообщения по поводу действий бывшего директора школы Евгении Петровны Прудниковой и заведующей горюю Людмилы Николаевны Лазаревой. Письмо «сопроводилось» в органы ОБХСС. Органы разобрались и дали ответ, что действительно в школе № 6 обнаружены мелкие нарушения финансовой дисциплины, директору Прудниковой объявлен выговор, и делу конец.

Но Валерий Тяпкин, знающий гораздо больше, чем смогли установить специалисты из органов, на этом не успокоился и снова написал в редакцию. Его поддержали некоторые другие работники школы, например завхоз Г. И. Сулейманова, которая волей-неволей оказалась в центре «теневых» событий в школе № 6. И тут, по заданию редакции на свою беду, в школу направился корреспондент...

Надеемся, читатель понимает, что не злой умысел и не погоня за сенсацией руководили работником газеты. Откровенно говоря, не очень-то и хотелось заниматься этим делом. Знали мы, что журналистских лавров себе на этом поприще не снискать, зато шишек набьешь предсторожно. Так оно и случилось.

В каких же нарушениях обвинял Прудникова и Лазареву крамольный учитель физкультуры?

Прежде всего в том, что заведующая горюю с подачи директора Прудниковой сняла со школьного спецсчета 387 рублей якобы для санаторного лечения опекаемого Алеша Лазарева, сво-

его племянника. Мы возражали: Алеша согласно его медицинской карточке в таком лечении не нуждался. Тогда появилась версия, что это была туристическая путевка, от которой Алеша в последний момент отказался, и она стала «горящей». И в этой ситуации Людмила Николаевна якобы ничего больше не оставалось, «как отдать путевку своей дочери. Деньги, хоть и с большими нарушениями, были возвращены.

Нарисуем к этой картинке фон. В городе 82 опекаемых ребенка, из них 35 круглых сирот. Восемь человек нуждаются в неотложном лечении. По данным нам сведениям из опекунского органа горюю, лечился только один, и то за счет предприятия. Алеша Лазарев имеет отца, который оказывает ему материальную поддержку. По

якобы для помощи второкласснику Вихореву, который в школе № 6 никогда не учился. Бывший завхоз Лыкова письменно подтвердила, что в течение 10 месяцев она была проведена, помимо основной должности, секретарем школы. Четыре оклада получила, шесть отдала лично Прудниковой. И это далеко не все факты, которые удалось установить инспектору ОБХСС.

Не будем вдаваться в не-приглядную историю действий теперь уже бывшего директора школы Е. П. Прудниковой по отношению к тем, кто попытался вникнуть в методы ее руководства. Корреспондента она попыталась обвинить в... хулиганстве и упрятать на 15 суток. Собрала на него и В. Клока какая могла «компрометирующий материал». Об этом позже, а пока о том, как отнеслись

ЧЕМ ОТЛИЧИЛИСЬ ОТЛИЧНИЦЫ

какому принципу определяется претендент на помощь из средств всеобщего? По принципу — своя рука владыка!

Приводим слова самой Лазаревой:

— В 1987 году для Алеши Лазарева, как опекаемого, были перечислены деньги, перечислены (!) с фонда всеобщего за поездку в Сочи, для лечения. Дальше: согласно инструктивному письму Министерства просвещения СССР от 5 марта 1987 года номер 8/95 всем опекаемым детям школа обязана покупать ежегодно школьную, спортивную форму, пионерскую и комсомольскую, обеспечить бесплатным питанием, бесплатной путевкой для отдыха и оздоровления.

Уверяем читателя, что в названном документе ничего подобного нет. Речь там идет о многодетных семьях. Когда корреспондент В. Сибикин попросил документ, чтобы в присутствии главного бухгалтера Т. М. Сорокина записать интересующий абзац, Т. М. Сорокина наотрез отказалась и захлопнула дверь перед носом корреспондента.

Почему Алеша Лазарев оказался избранным среди других?

Такие вопросы и задавал В. Тяпкин, и они очень не нравились заведующей горюю и директору школы.

Но учитель физкультуры позволил себе не только «бестактные вопросы». Он дерзнул обвинять Прудниковой в том, что она слишком вольно распоряжалась государственными средствами. Она устраивает на должностях лаборантов своего сына А. Палкина и некую Бабушкину, которые лаборантами ни дня не работали. И это далеко не все «мертвые души», которые поселились в школе № 6. Часть вырученных при помощи этих сомнительных операций денег пошла на дополнительную оплату кочегарам. Остальное, возможно, истрачено на благотворительные цели, но это теперь трудно доказать, поскольку такие операции предпочитают не фиксировать в документах.

Деньги уходили и другими путями. Сто рублей из того же фонда всеобщего Прудникова отдает Н. М. Гужевой

к делу властя предержащие.

Дело дошло до горкома КПСС и вылилось в конце концов в рассмотрение черновика материала на бюро горкома партии. Весь материал не читался, просто первый секретарь Ю. И. Крашанов привел несколько выдержек на свое усмотрение. Заслушали прокурора города В. И. Харькова. Он рассказал, что разбирался с этим делом, не нашел в документах ОБХСС (расследование не было закончено) состава преступления и на этом основании в апреле 1989 года изъял документы и прекратил дело. Материалы до сих пор хранятся у него.

Бюро решило материал не печатать и поручить В. И. Харькову разобраться и доложить. При этом было сделано включение редактору: хватит, дескать, тянуть на

страницы газеты сомнительного материала, который «выеденного яйца не стоит».

Мы бы и сами рады не тащить подобное на страницы газеты. Гораздо приятнее писать о передовиках производства и освещать передовой опыт. Да только лежит этот материал из всех щелей, и никуда от него не деться. Ситуацию в шестой школе давно надо было бы рассмотреть на том же бюро горкома и дать принципиальную оценку. Теперь же получается, что виноваты во всем не те, кто эту ситуацию создавал, а журналисты, которые только тем и занимаются, что ищут «жареные факты». Те, кто их «жарит», сегодня в стороне, и не их воспитывают на бюро горкома партии.

Секретарь ГК КПСС Г. И. Борьев, как говорится, в курсе. Он прекрасно знает, что конфликт в шестой школе не угасает. И никаких мер не принимал. На собрании 3 марта в школе он выступил против публикации и заявил, что вопрос о ее запрещении бюро решит положительно.

Такая позиция секретаря горкома и развязала кое-кому руки. Сегодня в открытом смеются над Тяпкиным и Сибикиным. Не стесняясь, собирают на них «компромат». Праздная победу, Е. П. Прудникова сочиняет и приносит в редакцию так называемое «альтернативное

мнение газете», которое представляет собой яркий образец «литературного жанра», именуемого пасквилем. Не удосужившись написать пару строк в свое оправдание и не особенно стесняясь в выражениях, она гневно бичует всех, кто посмел усомниться в ее порядочности. Особенно досталось инспектору ОБХСС В. Клоку и корреспонденту В. Сибикину.

«Что роднит Клока В. И. и Сибикина В. Д.? Бездуховность, жестокость, безразличие к судьбам людей и страны, жажды мщения», — заявляет Е. П. Прудникова.

Интересно, что служебное нарушение В. Клока, которое в действительности было, но которое шестой школы не касается, описано хоть и неправильно, но с такими подробностями и таким языком, что не вызывает сомнения факт подобного знания Прудниковой с материалами соответствующего служебного расследования. Трудовая деятельность В. Сибикина известна Прудниковой до мельчайших подробностей, и она сама с гордостью заявляет, что имеет копию его трудовой книжки. Трудовая книжка корреспондента Сибикина хранится у редактора, и он ее Прудниковой не показывал. Откуда взяты сведения? На каком основании Прудникова присвоила себе право рваться в чужих документах? По какому праву позволяет себе выносить вердикты по фактам, которые сама никогда не проверяла? Вот такие:

«Если и есть статьи В. Д. Сибикина, заслуживающие внимания, то их — раз два и обчелся. А остальные его произведения — плод большого воображения журналиста, гнусная ложь».

Эти слова смело можно отнести к письму Прудниковой, которая, несмотря на то что располагает копией трудовой книжки Сибикина, пишет то, что ничего общего с записями в этом документе не имеет. Поверьте уж, у нас ведь не копия, а оригинал.

Страшно удивился бы оперуполномоченный Клок, если бы узнал из письма Прудниковой, что он, оказывается, умеет «довести свою «жертву» до обморока, а затем заставить подписать протокол».

Но довольно цитат. В редакции сейчас решается вопрос: а не опубликовать ли письмо Прудниковой для всеобщего обозрения? Мы бы не против, но в нем содержатся прямые оскорблении и клевета, и не только в адрес корреспондента.

Вот и все. Мы оставляем «за бортом», без подробного описания, семейный вояж в Ленинград Прудниковой, ее сына и племянницы, плюс сына и дочери Лазаревой, плюс двух взрослых на детские деньги. Не описываем страсти-мордасти, то и дело вспыхивающие в школе № 6. Не стали описывать, как Лазарева и Прудникова одурачили бывшего учителя труда А. Г. Шмакова, не заплатив ему заработанные 500 рублей, а в знак «благодарности» уволив его неизвестно по нехорошему статье. Таких фактов много. Уж очень оригинальными методами руководства пользовались руководители от педагогики, отличницы народного образования Лазарева, Прудникова, Лозовская.

Этот материал, второй вариант статьи, мы не согласовывали в горкоме партии. Берем всю ответственность на себя.

В. СИБИКИН.



ПАМЯТИ ГЕРОЯ



Традиционно в один из октябрьских дней собирались спортсмены школьных и производственных коллективов для участия в легкоатлетической эстафете, посвященной памяти Героя Советского Союза М. М. Куюкова. Маршруты эстафеты проложены по центральным улицам города: Советской, Первомайской, Рембазовской, Олимпийской, Вахрушева, Куюкова. Финиш на площади им. В. И. Ленина. В этом году борьба за лидерство в престижных соревнованиях проходила между участниками 13 команд.

Что интересно, победители прошлогодних соревнований — коллективы школы № 4 и Томусинского энергостроительного техникума — до начала соревнований не сдали в судейскую переходящие кубки. На вопрос об этом главного судьи В. Е. Рунов, преподаватель физкультуры школы № 4, ответил, что он просто забыл. А вот представитель техникума В. И. Монаков прямо сказал, что привозить кубок не собирается, так как не сомневается в победе своей команды. Завидное самомнение.

На построении перед спортсменами выступил работник городского военного комиссариата майор В. А. Барышников. Он рассказал о нашем земляке Михаиле Куюкове, о его военном подвиге, пожелал участникам эстафеты победных минут.

И вот долгожданный старт. Спортсмены первого этапа устремляются вперед, стараясь в самом начале дать своим командам победные минуты и секунды. Всего в эстафете 11 этапов, 5 из них идут девушкам и женщинам. Где-то в середине эстафеты с командой Усть-

Марсской ЛПБ произошел курьезный случай. Участник передал эстафетную палочку спортсмену из чужой команды, палочка затерялась, и команда в дальнейшем ничего не оставалось, как сойти с дистанции.

А тем временем эстафета приближалась к финишу, и судьи уже фиксировали результаты лидирующих.

Да, преподаватель физкультуры В. Е. Рунов не ошибся в своих подсчетах. Его команда вновь стала чемпионом. Результат 8 минут 05 секунд, и переходящий кубок второй год подряд остается в средней школе № 4 — завидное постоянство. Второе место с результатом 8 минут 12 секунд занимает средняя школа № 1. В призовой тройке и средняя школа № 6. Следующие по порядку места занимают школы № 5, 3, 2 и 7. Надо сказать, что разрывы во времени между командами минимальные, в секундах.

А что же с профсоюзными коллективами? На какой ступеньке пьедестала команда техникума? На этот раз интуиция спортивных руководителей ТУ ЭСТ и излившая самоуверенность подвели их — участники стали вторыми. А победили легкоатлеты Томусинской ГРЭС (с командой работал Ю. А. Харитонов). Энергетики финишировали, когда секундомеры показали время 8 минут 06 секунд. У техникума 8 минут 13 секунд. Третий результат показали спортсмены Мыскинского экспериментального механического завода — 8 минут 20 секунд.

По окончании соревнований председатель городского комитета физкультуры С. М. Гайденко поздравил и наградил команды-победительницы и их

наставников грамотами, значками, ценностями подарками.

Вот, собственно, и все о том, что было в активе. А что же осталось в пассиве, или, вернее сказать, что было негативной стороной нашего спортивного праздника?

В который раз спортивную организацию подводят Госавтоинспекция. Вспоминается эстафета этого года, посвященная Дню Победы. Работники ГАИ не явились к началу старта эстафеты. Дистанция эстафеты ГРЭС — Мыски — проложена по главной автотрассе города. В тот раз ответственность за безопасность на дороге на свой страх и риск взяла заместитель председателя горисполкома А. А. Безносикова. И хотя где-то с середины дистанции опоздавшие работники ГАИ все-таки подключились, Аида Александровна долго еще волновалась, потому что риск на дороге был велик. Тогда горисполком сделал виноватое признание руководителям горотдела милиции. Сейчас мы знаем, что власть в ГАИ сменилась, но подход к своим обязанностям в этой организации остался прежним. В этот раз ГАИ выделила всего одного работника с дежурной автомашиной, который, кстати, опоздал к старту ровно на 15 минут. Представьте себе, сколько в центральной части города перекрестков, и сможет ли один сотрудник ГАИ (даже на машине) перекрыть движение на время прохождения эстафеты? И снова кому-то надо было брать ответственность на себя. А где гарантия, что не случится беда?

И еще. Отдавая дань геройскому поступку земляка М. М. Куюкова, юрца по национальности, спортомитет хотел бы, чтобы в оргкомитет по проведению эстафеты вошли и представители координационного совета по национальным вопросам. Пока они почему-то ждут приглашения. Не проявляют заинтересованности в проведении этого мероприятия руководители ГК ВЛКСМ и ГК ДОСААФ, хотя именно они в прошлом были первыми организаторами эстафеты.

Хотелось бы в этот день и праздничной обстановки, цветов, духовой оркестровой музыки.

В. МИХАЙЛОВ.

На снимке: команда-победительница Томусинской ГРЭС; награждается команда школы № 4, награду принимает ее капитан Евгений Ежак.

Фото В. МАЛЬЦЕВСКОГО.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 октября в 14 часов в Горкоме КПСС состоится учеба идеологического актива. Приглашаются пропагандисты политических школ, заведующие агитколлективами, заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, лекторы общества «Знание», члены городского методсовета по марксистско-ленинскому образованию.

Горком КПСС.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «Звезда»
17 — 18 октября. Художественный фильм французского производства «Мужчина и женщина». С 12, 16, 18, 20, 22 ч. Для детей: 17-го — «Красный галстук» (с 10 и 14 ч.); 18-го — киносборник «Сафи» (с 10-20 и 14 ч.).

Кинотеатр «Томь»
17 октября. Художественный фильм производства США (по заявкам зрителей) «Секретный эксперимент». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.
18 октября. Новый художественный фильм «Ожог». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.
Для детей: 17-го — «Не будь этой девчонки»; 18-го — киносборник № 1. С 10 и 14 ч.

БЮРО УСЛУГ ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ!

Всех, кто хочет научиться рукоделию, приглашаем на курсы художественного вязания крючком (месячные) и спицами (трехмесячные). Собрание состоится 18 октября в 18 часов.

При бюро услуг производится набор на двухмесячные курсы массажа. На них вас научат технике массажа. По окончании курсов выдается свидетельство без права работы в медицинском учреждении. Оплата 32 рубля. Собрание состоится 25 октября в 18 часов.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 24; тел. 2-06-46.

Мыковский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на курсы обучения водителей-профессионалов III класса категории «В-С» без отрыва от производства. Срок обучения 6 месяцев, режим занятий вечерний. Плата за курсы 518 рублей. Принимаются лица по направлениям предприятий и организаций города, а также по личным заявлениям. Сбор группы 18 октября в 18 часов.

Мыковский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на курсы обучения водителей категории «Е». Оплата 158 рублей, режим занятий вечерний.

20 октября в спортивно-техническом клубе ДОСААФ состоится общее собрание радиолюбителей-коротковолнников города. Повестка дня: отчет председателя совета радиолюбителей; продление разрешений КВ и УКВ станций. Начало собрания в 18 часов.

Вниманию руководителей предприятий, организаций, председателей гаражных и садоводческих обществ, кооперативов, а также абонентов частного и коммунального сектора!

Горэлектросеть убедительно просит погасить задолженность за электроэнергию до 25 октября. С. г. Абонентам, не погасившим задолженность, подача электроэнергии будет прекращена без предупреждения.

Нашедшим документы на имя Санарова Геннадия Арефьевича просьба вернуть по адресу: м-н ЭЖБК, ул. 50 лет Пионерии, 6, 23.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

3-комнатная малогабаритная квартира в центре г. Мыски и 1-комнатная в г. Междуреченске на 4-комнатную улучшенной планировки в центре г. Мыски. Звонить: 2-20-31.

3-комнатная и 1-комнатная квартиры на две 2-комнатные. Звонить: 2-04-92.

3-комнатная квартира (комнаты изолированные) на 2- и 1-комнатную. Звонить: 2-30-27 после 17 ч.

2-комнатная квартира улучшенной планировки (30 кв. м., комнаты изолированные) в г. Червонограде Львовской обл. на равноценную квартиру в г. Новокузнецке или в г. Мыски. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. Пушкина, д. 2, кв. 58.

Коллектив поликлиники № 3 выражает глубокое соболезнование медсестре Надежде Васильевне Трашковой по поводу смерти ее отца

**БУЛАНКИНА
Василия Дмитриевича.**

Коллектив центральной лаборатории измерительной техники разреза «Сибиргинский» выражает глубокое соболезнование электрослесарю А. А. Виклушкину по поводу смерти его отца

**ВИКЛУШКИНА
Александра Тимофеевича.**

Администрация, партийная и профсоюзная организация Томусинской ГРЭС выражают глубокое соболезнование семье безвременно скончавшегося ветерана труда Томусинской ГРЭС

**ВИКЛУШКИНА
Александра Тимофеевича.**

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 13380 экз. Индекс 51917. Заказ 17424 ОП 13794



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем тружеников — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.